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Discours de clôture 34 ème Congrès CFE CGC - BVC  
 
 
Mesdames, Messieurs, Chers amis, ... 
 
 
Voilà... notre 34ème Congrès national touche à sa fin. 
 
Nous venons de passer trois jours ensemble. 
Trois jours de débats, 
Trois jours d’échanges, 
Trois jours de projets annoncés, 
Trois jours d’engagements pris. 
 
Mais surtout, je l’espère, pour chacun d’entre vous 
comme ce fut le cas pour moi, trois jours de partage 
et d’émotion. 
 
Vous le comprendrez assez facilement, ce Congrès 
prend pour moi une dimension toute particulière. 
Alors, je vais déroger aux usages et je vais mettre de 
côté ma traditionnelle synthèse de nos travaux... 
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Car je voudrais vous dire, en quelques mots, ce que 
j’ai ressenti, au plus profond de moi, au court de ces 3 
jours ... et, plus largement, au long de ces trois 
dernières années. 
 
Je voudrai aussi vous dire, très sincèrement, très 
simplement, ce que j’éprouve quand je vois l’horizon 
qui s’offre à nous... 
 
 
... Pardonnez mon émotion ... 
 
Car oui, je suis ému d’être là, devant vous 
aujourd’hui ! 
 
Ému, tout d’abord , bien sûr, parce que vous me 
permettez, de continuer ...  
Alors en mon nom, en celui de Carole, de Jean-
Frédéric, au nom de ceux que vous avez choisis 
comme secrétaires et délégués nationaux, au nom de 
toutes celles et tous ceux à qui vous avez confié un 
mandat ... en notre nom à tous, merci de votre soutien 
et de votre confiance. 
 
 
Mais ému je le suis aussi  car, beaucoup d’entre 
vous le savent, la CFE-CGC, c’est pour moi beaucoup 
plus qu’un mandat. 
C’est un engagement, une conviction, une passion ! 
- Ce sont toutes ces heures passées à vos cotés, 
ces années de mobilisation, ces moments de combats 
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- parfois rudes - mais aussi ces temps forts de 
partage, d’amitiés, de solidarité. 
- Ce sont nos négociations réussies souvent, nos 
espoirs entachés parfois, mais nos convictions 
affirmées toujours. 
 
Et j’en profite pour saluer et remercier une nouvelle 
fois, mes camarades de route, Gérard et Hélios. Leur 
engagement m’a été précieux, ma gratitude et mon 
amitié leur sont acquises. 
 
 
Je suis ému  car je sais, au nom de tout ce qui 
m’anime, que nous sommes à un tournant de notre 
histoire.  
Celle de notre organisation, mais au-delà même, celle 
de l’univers syndical tout entier.  
Ce tournant, nous l’amorçons ensemble, chacun avec 
nos convictions et nos croyances, chacun avec nos 
doutes et nos espoirs. 
Mais tous, j’en suis certain, 
- avec la même intention résolue, d’avancer et de 
convaincre, 
- avec le même attachement profond, à cette 
maison ... notre Maison ! 
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Alors bien sûr, il y a eu des moments difficiles. 
Nous avons connu des discussions vives et parfois 
tranchées, des oppositions, affrontements même. 
Mais n’est-ce pas aussi le signe que nous sommes 
une famille ? Que nous accordons une importance 
particulière à un projet qui nous tient à cœur ?  
 
J’en suis convaincu. 
 
 
C’est bien avec vous tous, avec chacun d’entre vous, 
que je partage depuis de nombreuses années mon 
histoire et celle de notre organisation et que j’ai le 
souhait profond de continuer. 
 
 
Sans vous, sans chacun d’entre nous, la CFE CGC 
ne serait pas ce qu’elle est et ce qu’elle deviendra. 
 
Je crois viscéralement en notre avenir et il me suffit 
de vous regarder, de vous écouter pour comprendre 
et avoir la certitude que c’est bien à nous d’ouvrir la 
troisième voie,  
- celle d’un syndicalisme moderne, 
- d’un syndicalisme de son temps, 
- d’un syndicalisme responsable, 
- d’un syndicalisme utile.  
 
 
 
La loi du 20 août est là.  
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Notre destin et notre force résident, l’un et l’autre, 
dans notre capacité à nous adapter à la nouvelle 
réalité qu’elle impose. 
C’est une contrainte, faisons en également une 
opportunité. 
 
Nous sommes les premiers à ouvrir une réflexion 
profonde sur le sens de notre action. Je suis persuadé 
qu’il nous appartient d’en inventer la suite, de bâtir un 
nouveau modèle. 
 
 
 
Le projet est ambitieux ... 
il est vital, 
il est raisonnable, 
mais il ne sera pas facile ! 
 
Nous devons tous ici être animés par la même 
conviction qu’il nous faut engager et conduire notre 
mutation. 
Je mettrais toute ma conviction, toute ma 
détermination pour que chacun d’entre vous s’engage 
à nos côtés pour rendre possible et concrétiser notre 
projet. 
 
Notre histoire a de l’avenir ! 
 
Carole nous a présenté tout à l’heure le premier 
calendrier d’action. 
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2010 marquera une nouvelle étape de la construction 
de cet avenir, de cette histoire. 
 
Je suis convaincu par cette aventure. 
 
Elle prendra tout son sens pour moi si nous la 
menons ensemble avec audace et courage.  
 
Vous pouvez comptez sur mon engagement total, et, 
à mes côtés, sur celui de Carole et Jean-Frédéric. 
Je sais pouvoir compter sur celui de tous nos élus 
confédéraux et des salariés de la Confédération. 
Mais j’ai aussi et surtout besoin du soutien et de 
l’engagement de chacun d’entre vous,. 
Ensemble développons notre maison, 
Ensemble affirmons   ses valeurs modernes, 
solidaires et fraternelles. 
Ensemble portons toujours plus haut et toujours plus 
fort les couleurs de notre CFE-CGC. 


